
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº  , DE 2008. 
(Do Sr. Rodrigo Rollemberg) 

 
 
 

Solicita informações ao Senhor Ministro da 
Defesa a respeito da situação das Forças 
Armadas e sobre dados orçamentários na 
área da Defesa Nacional.  

 
 
 

 Senhor Presidente, 
 
 
 Requeiro a V. Exª, com base no art. 50, § 2º, da Constituição Federal e na 

forma dos artigos 115 e 116, do Regimento Interno, que, ouvida a Mesa, sejam 

solicitadas as informações abaixo relacionadas, ao Sr. Ministro da Defesa a respeito 

da situação das Forças Armadas e sobre dados orçamentários na área da Defesa 

Nacional. 

 

− Em que consiste o sistema de defesa brasileiro? 

− Qual é o tamanho dos efetivos das três armas? 

− Qual é a distribuição atual desses efetivos? 

− Qual é a capacidade bélica terrestre, aquática e aérea nacional das três armas? 

− Quais foram os orçamentos dos últimos 5 anos do setor, discriminando-se 

previsões de gastos e despesas efetivamente realizadas com pessoal, instalações e 

atividades de defesa? 

− Quais são os projetos considerados prioritários pelas três forças? 

− Quais são as instituições militares relacionadas à pesquisa e ao desenvolvimento 

tecnológico? 

− Quais são as principais instituições parceiras das forças armadas nas áreas de 

pesquisa e desenvolvimento tecnológico? Quais são as relações entre o Ministério 

de Ciência e Tecnologia e os Ministérios militares? 

− Quais são os principais projetos de pesquisa e desenvolvimento tecnológico de 

interesse para as forças armadas? 



− Qual foi o orçamento destinado a pesquisa e desenvolvimento tecnológico 

relacionados a atividades de defesa? 

− Quais são os maiores desafios que se colocam para os diversos setores 

relacionados à defesa nacional?  

 

  
  

 JUSTIFICAÇÃO 

 

Tendo em vista a minha designação, pela Comissão Mista de Planos, 

Orçamentos Públicos e Fiscalização, para relatar a área setorial da Justiça e Defesa 

para a elaboração da peça orçamentária da União Federal para 2009, faz-se necessário 

conhecer a situação em que se encontram as Forças Armadas para melhor 

desempenhar relevante função para o nosso País. Destarte, solicito de Vossa 

Excelência as informações supra citadas. 

    

 

   Sala das sessões em, 

 

 

RODRIGO ROLLEMBERG 

Deputado Federal - PSB/DF 

 


